# 我国以药品集中采购和使用 为突破口进一步深化医改

国家卫生健康委员会副主 任王贺胜 27 日说,我国将进一 步以药品集中采购和使用为突 破口,促进医疗、医保、医药联 动改革,释放更多改革红利。

王贺胜在当天召开的国务 院政策例行吹风会上说,为推 动医疗、医保、医药"三医"联动 改革持续深化,国家卫健委会 同相关部门起草了《关于以药品集中采购和使用为突破口进一步深化医药卫生体制改革的若干政策措施》,已经国务院常务会议审议通过,近期将以国务院医改领导小组名义印发。

王贺胜说,若干政策措施 针对国家组织药品集中采购和 使用试点落地见效过程中的堵 点和痛点提出措施,比如提升 药品质量水平、确保稳定供应、 提高药品货款支付效率、调动 医务人员积极性等等,从而推 动试点及扩围工作落地见效, 确保群众从医改中受益。

据介绍,若干政策措施提出,全面深化药品集中采购和使用改革,优化集中采购模

式,有序扩大药品品种范围。 构建全国药品公共采购市场 和多方联动的采购格局,对未 纳入国家采购范围的药品,各 地依托省级采购平台开展集 中采购。

推进药品集中采购和使用,是深化医改的重要内容,为降低"虚高"药价、减轻群众负

担发挥了积极作用。2018年, 11个试点城市组成采购联盟, 选择部分通过质量和疗效一致 性评价的仿制药对应的通用名 品种进行带量采购,25个中选 药品中选价平均降幅52%。今 年9月,试点扩大范围到全国, 25个药品扩围采购全部成功。

主即规切。
/ 新华社

## 来中国"学种地"的"洋学生"

习近平总书记在第二届"一带一路"国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲中提出,"未来将继续大幅缩减负面清单,推动现代服务业、制造业、农业全方位对外开放"。 作为传统农业大国和崛起中的农业强国,中国以杂交水稻为代表的现代农业正吸引着世界的目光。从南海之滨到西北内陆,从洞庭湖畔到秦岭脚下,越来越多的"洋学生"正来到中国, 学习分享中国现代农业的发展成果,共同播撒希望的种子。



#### 现代丝路上的农业交流使者

28岁的巴基斯坦小伙金乐 天的微信名叫"老外在杨凌", 他的"朋友圈"里最多的是他做 试验时的照片。只是试验场地 有些特别:田地间、温室大棚 内,或是农民收获的玉米堆旁。

这位西北农林科技大学植物营养学专业的留学生在校学习已有5年。为了准备博士论文,他整日"泡"在实验室里,将从各地采集来的秸秆样品烘干、粉碎、称重,一笔一画记录下实验数据。

"在巴基斯坦,大家都对中国感兴趣,我想到中国亲眼看看。"2014年,大学毕业的金乐天申请到中国政府奖学金,从此与中国结缘。"巴基斯坦农民使用化肥较多,对土壤肥力和环境都有影响。我想学习中国的秸秆还田技术,以此调节土壤中的营养成分。"

5年间,金乐天从硕士读到 博士,足迹遍及黄土高原的多 个试验站。"真的是在'学种地',那是我们在田间做试验时戴的草帽,"金乐天指了指实验室一角哈哈大笑,"以后等我回国了,它们或许还能派上用

工作之余,金乐天和同学一起走访农村,与许多农民成了朋友。"在农民家过年,他们教我用筷子、包饺子,很有趣!"金乐天说,每年放假回家,他的行李箱里总少不了纸扇、国画等"中国味"浓郁的小礼物。

西农大现有29个国家和地区的276名留学生,其中来自"一带一路"共建国家和地区的生源占到80%。在金乐天看来,"一带一路"倡议让越来越多的"洋学生"循着现代丝路而来,成为农业交流的使者。

在西农大水利工程专业的柬埔寨留学生李致眼中,"'一带一路'有种神奇的魔力。"短短几年间,学校的柬埔寨留学生从几人增加到19人。最近,西安开通直飞金边的航线,"只要

4个多小时就能到家,真是太方便了!"

近年来,杨凌累计承办国家援外培训项目120期,培训了100多个国家的2900余名农业官员和技术人员。埃及学者米·易卜拉欣刚刚结束为期20天的培训,返程之际,他难掩兴奋:"水土流失治理、植被恢复……这些课程与我的本职工作非常契合,我要把中国旱作农业先进技术介绍到埃及。"

#### 到"天涯海角""学种地"

中国热带农业科学院教师 朱家立的手机里,一直留着肯 尼亚学生朱迪的一段视频:在 中国驻肯尼亚大使馆的一次庆 祝会上,朱迪笑中含泪,演唱了 海南民歌《请到天涯海角来》。

在许多"洋学生"眼中,中国热带农业科学院、南繁科技研究院等农业科研机构的驻地海南,是个"取经"的好去处。

这些"洋学生"有的是本国农业部门的官员、科研人员,有的是大学生和企业职员。到了海南,他们就成了学习香蕉组培、水果加工和粮食作物生产的学生:近一个月的培训时间里,上课做笔记,田间洒汗忙,理论实践都不能缺。

51岁的玻利维亚学员胡安,转4次飞机、跋涉近60个小时才抵达海南,却成了培训班里最有激情、提问最多的学员。

"海南有一种魅力在吸引着我。"39岁的乌干达学员欧能已是第二次来中国"学种地"了,"第一次是长见识,第二次是学知识。我喜欢中国对发展中国家的开放态度!"

将木薯嫩枝上的叶子去除,切成带芽茎段,再对其表面

消毒……在海南儋州,来自冈 比亚、纳米比亚等非洲国家的 学员正按照示范做实验。乌干 达学员俄宁加直言:"木薯是我 们国家重要的粮食作物,中国 的木薯种植技术很神奇,此行 收获远超预期。"

2014年来海南培训的肯尼亚学员鲁西,将学到的香蕉组织培养技术运用到自己位于肯尼亚的工厂,不但发家致富,还带动当地人脱贫。

截至目前,中国热带农业科学院累计为95个国家的2000多名学员举办了60多期国际培训班。三亚南繁基地除了"教种地",还与多国明确了农业合作关系,为当地输送前沿农业技术。据统计,南繁杂交水稻企业到印度、巴基斯坦、菲律宾等"一带一路"沿线国家扩种水稻约9000万亩,一批南繁企业到海外建立科研试验点和示范基地、让更多国家共享技术成果。

#### 在湖南学农机的非洲小伙

"为什么我见到的农机都来自中国?"怀着这般好奇,2017年,农机专业本科毕业的喀麦隆小伙曼格来到湖南农业大学,攻读农业机械工程专业硕士研究生。在学习了3个月汉语,了解湖南的楚文化后,他为自己取了一个中国名字:楚柯。

导师吴明亮还记得,自己第一次看到楚柯的本科毕业论文时的担心:"论文写得不错,但和我们的学生比太浅显,而且也没有设计图和实验数据。我有点怕他跟不上。"为此,学院曾打算为楚柯"量身定制"一套教学计划,派专人为他全英文授课。

然而,3个月后, 楚柯已经

可以流利地使用汉语和大家交流。除了一些术语需要用英文 表述外,上课的老师已不用额 外"照顾"他。

在中国读书,教学"实践性"令楚柯印象深刻。楚柯每学期都有超过四分之一的实践课程。除了到田间学习农机操作,每隔两周,他还要进入厂房学习如何安装、拆卸和维修农机,一待就是一整天。有时甚至还要使用车床,现场制作某个零

去年夏天,楚柯在40摄氏度高温的厂房里连续奋战两个月,出色完成了一个关于油菜籽烘干机的实验课题。"我把油菜籽的破损率从80%降到了20%。"楚柯笑着说,"这可是我的'得意之作'。"

来湖南学习农业的"洋学生"越来越多。从2008年开始招收留学生以来,湖南农大已有来自哈萨克斯坦、美国、日本、南非、尼日利亚等40多个国家的390余名留学生。湖南杂交水稻研究中心和隆平高科近年来也承办国家相关对外培训项目100多期,培训"洋学生"逾6000人。

谈及未来,楚柯雄心勃勃。 "我的规划很大,我希望能把在 这里学到的知识带回国,改造 喀麦隆的农业。"

和楚柯一样,越来越多来中国"学种地"的"洋学生",正在把梦想"种"在心中。教育部数据显示,2018年,共有来自196个国家和地区的49.22万名留学生来华留学。其中,学习工科、管理、理科、艺术、农学的学生数量增长明显,同比增幅超过20%。

/ 新华社

### 湖北破获非法采集10万部电影电视剧特大侵犯著作权案

新影片公开上映的第二 天,就被非法用于网上免费观 看。记者 27 日从湖北省浠水县 公安局获悉,当地警方近日成 功侦破这起非法采集 10 万余 部电影电视剧的公安部督办特 大侵犯著作权案,关停涉嫌侵 权影视网站 500 余个,抓获涉 案人员 18 名,追缴违法所得资 金 250 余万元。 2018年9月,湖北省公安 厅向浠水县公安局交办国家版 权局下发91资源系列网站涉 嫌侵犯著作权的相关线索。通 过前期调查,办案民警成功锁 定一个以陈某美为首的犯罪团 伙。历时8个月,浠水警方辗转 四川、安徽、海南、辽宁、江苏、 福建等地,一举将陈某美等7 名犯罪嫌疑人抓获,现场扣押

大量硬盘、手机等作案证据。

民警侦查发现,犯罪嫌疑人未经著作权利人许可,伙同他人利用插件批量采集工具将大量新发行的电影电视剧等视频资源转载到自己架设的网站,供网民公开免费观看,并通过在视频资源中添加赌博网站、色情网站等滚动字幕广告,吸引网民参与赌博和涉黄活

动,从中非法获利。

通过进一步侦查,民警发现 91 资源系列网站的背后还有更大"视频供应商"。李某等10 名犯罪嫌疑人"浮出水面",他们通过购买国外域名和服务器注册多个网站,向境内网站提供非法视频资源,并利用虚拟身份通过互联网完成远程操作,形成"老板""站长""程序

员""版主"等上下级利益关系 链条。

目前,这一案件已成功移 送起诉17名犯罪嫌疑人,打 掉涉嫌犯罪的影视资源采集 网站16个,采集电子证据逾 100T,向全国公安机关移交各 类案件线索近百条。案件仍在 进一步侦查中。

/ 新华社